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HISTORIE ADVENTNÍHO VĚNCE 
Adventem začíná nový liturgický rok. Zatímco pro naše předky se jednalo 
především o období radostného očekávání příchodu Spasitele, duchovní 
přípravy na Vánoce, rozjímání a dobročinnosti, se kterým souvisela 
i doba postu, kdy byly zakázány zábavy, svatby a hodování, dnešní 
generace má tento čas spjatý především s vánoční výzdobou a také 
předvánočním shonem. Než tedy rozsvítíme první svíčku na adventním 
věnci, zkusme si připomenout jeho pravou symboliku. 
Historie adventních věnců sahá do dávných dob. Předkřesťanské 
germánské národy během chladných a tmavých prosincových dní 
pomocí věnce se zapálenými svíčkami vyjadřovaly naději toužebně 
očekávaných delších a teplejších jarních dní. 
Podobně tomu bylo i ve Skandinávii, kdy se u zapálených svíček do kruhu 
lidé modlili k bohu světla, aby otočil zem zpět ke slunci, prodloužil dny a 
vrátil na zem teplo. 
Dnešní podoba adventních věnců se začala utvářet ve středověku, kdy 
je křesťané začali používat jako součást své duchovní přípravy na 
Vánoce. Koneckonců, Kristus je „Světlo, které přišlo na svět” rozptýlit 
temnoty hříchu a vyzařovat pravdu a lásku Boha. 
Tradice zapalování jednotlivých svící na adventním věnci vznikla ale o 
mnoho let později, až v 19. století. Konkrétně v hamburské škole Rauhes 
Haus, založené protestantským pastorem Johanem Hinrichem 
Wichernem, kde se děti v období adventu neustále učitelů ptaly, kdy už 
budou Vánoce. 
A tak v roce 1839 J. H. Wichern postavil velký dřevěný kruh a položil na 
něj 19 malých červených a 4 velké bílé svíčky. Malou svíčku zapálil 
postupně každý všední den v čase adventu. V neděli pak rozsvítil velkou 
bílou svíčku. 
Následně tento počin převzala protestanská církev v Německu a utvořila 
z toho tradici. Jelikož svíčky nebyly vůbec levné, postupně lidé začali 
přecházet na menší věnce, kde ponechali jen 4 velké bílé svíčky, jak jej 
známe dnes. 
Symbolika aneb Proč používáme přírodní materiály? 
Symbolika adventního věnce je krásná. Věnec je vyroben z různých 
jehličnanů, které znamenají trvalý život. I tyto jehličnany mají tradiční 
význam, který lze interpretovat v naší víře: 

• vavřín znamená vítězství nad pronásledováním a utrpením 

• borovice, cesmína a tis znamenají nesmrtelnost 

• cedru se připisuje síla a uzdravení 

• cesmína má i speciální křesťanský symbol: pichlavé listy 
připomínají trnovou korunu 

Kulatý tvar věnce, nemá začátek ani konec, symbolizuje věčnost Boha, 
nesmrtelnost duše a věčný život nalezený v Kristu. 
Šišky, oříšky nebo semínka zdobící věnec jsou symbolem života a 
vzkříšení. Vše dohromady vyjadřuje nesmrtelnost naší duše a nový, 
věčný život nalezený v Kristu. 
Čtyři, nebo pět svíček? 
Čtyři svíčky reprezentují čtyři týdny adventu. V současnosti se používají 
adventní věnce se svíčkami různých barev, měly by však být fialové nebo 
tmavomodré, připomínající liturgickou barvu adventu s výjimkou třetí v 
pořadí - ta je totiž zasvěcena přátelství a měla by být růžová. 
Svíčky by se měly zapalovat proti směru hodinových ručiček. 
Časté jsou i věnce s pátou, bílou svíčkou uprostřed. Ta se zapaluje na 
Štědrý den a symbolizuje Krista. 
Důležité pořadí, jak se svíčky zapalují 
První svíčka se zapaluje v první adventní čili železnou neděli. Svíčka se 
jmenuje Naděje. Podle starých zvyků by ji mělo zapálit nejmladší dítě 
rodiny. 
Druhá svíčka se zapaluje na druhou tzv. bronzovou adventní neděli. 
Svíčka se jmenuje Mír. Podle starých zvyků by ji mělo zapálit nejstarší 
dítě rodiny. 
Třetí svíčka se zapaluje na třetí neboli stříbrnou neděli. Svíčka se 
jmenuje Přátelství a měla by být růžové barvy. Na třetí adventní neděli 
podle zvyklostí zapaluje svíčky matka rodiny. 
Čtvrtá svíčka se zapaluje na zlatou neděli. Svíčka se jmenuje Láska. 
Podle tradic svíčku na čtvrtou adventní neděli zapaluje otec rodiny. 
Pátá svíčka se zapaluje na Štědrý den po západu slunce. Je bílá a je 
zasvěcena Kristu. Na moderních věncích chybí, nebo se dává do středu. 

Zdroj: Novinky.cz 
 

OBECNÍ ÚŘAD LIPNO NAD VLTAVOU  
OZNAMUJE 

Úřední hodiny v době vánočních 

svátků 2021 

 
Pondělí    20.12.    08:00 - 11:00   13:00 – 17:00 

Úterý     21.12.    08:00 - 11:00   13:00 – 15:00 

Středa      22.12.    08:00 - 11:00   13:00 – 17:00 

     

Čtvrtek 23. 12. – pátek 31. 12.  
 

ZAVŘENO 
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Život v obci

 

TERMÍNY SVOZU BIOODPADU V ROCE 2022 

06. 01., 03. 02. 03. 03., 07. 04., 21. 04., 
05. 05., 19. 05., 02. 06., 16. 06., 30. 06., 
14. 07., 28. 07., 11. 08., 25. 08., 08. 09., 
22. 09., 06. 10., 20. 10., 03. 11., 01. 12. 

 

Společnost EG.D, a.s. upozorňuje vlastníky či 
uživatele nemovitostí na potřebu ořezu, případně 

odstranění dřevin, které by mohly ohrozit 
bezpečné a spolehlivé provozování zařízení 

distribuční soustavy 

 

VÝROČÍ V PROSINCI 

Eva Andruchovičová 
Karel Macháček 
Dagmar Kučerová 
Marie Stropková 
Radek Krátký 
Františka Koutská 
Věra Fencová 
Julie Šefránková 



Zpravodaj Obce Lipno nad Vltavou  Strana 3 

      



Zpravodaj Obce Lipno nad Vltavou  Strana 4 

 



Zpravodaj Obce Lipno nad Vltavou  Strana 5 

V průběhu měsíce října a listopadu naši žáci základní školy 
úspěšně absolvovali první část plaveckého výcviku, který se 
uskutečnil po roční pauze. 
 Dětem v době uzavření škol chyběl především pohyb, a tak jsme 
rádi, že jsme o výcvik tentokrát nepřišli a těšíme se na jarní etapu. 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA PLAVÁNÍ 
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Občanské sdružení Lipno náš Domov  
pořádá tyto aktivity a srdečně zve všechny místní i vzdálené obyvatelé. 

 

PROGRAM NA PROSINEC:  

Power Yoga s Jančou - v power józe je podstatou cvičení pozdrav slunce a rozvíjení jeho jednotlivých pozic. 

Vítán je každý, ať už s jógou začínáte, nebo máte zkušenosti. S sebou jógovou podložku a pohodlné oblečení. 

Vstupné 150,- Kč/hodinu, permanentka 130,-Kč. Termín čtvrtek 2. a 9. 12. o d 18:00 do 19:00 hodin.  

 

Hrátky s drátky - vyrobte si vlastní šperk nebo dárek na Vánoce. Ve spolupráci s Majdou a Wire Flow Art 

srdečně zveme na kurz DRÁTKOVÁNÍ. Vyrobit si můžete náramek, náušnice, zakomponovat korálky nebo 

kamínky, popřípadě pírka. Vyrábět se bude z měděného drátku. Nevadí, že jste to nikdy nezkoušeli, Madlenka 

Vás provede a vše si názorně vyzkoušíte. Máte-li svůj oblíbený kámen, přineste a vyrobte si z něho šperk, 

přívěšek či brož. Vstupné 450,- Kč na osobu. Termín sobota 11. 12. od 14:00 do 18:00 hodin.  

 

Rodinné konstelace - rádi byste ve své rodině či jiných vztazích měli pocit větší harmonie? Konstelace 

umožňují podívat se na jakékoliv téma – zdravotní, pracovní, finanční, vztahové, emoční a rozhodovací. 

Pomáhají uzdravit kořeny, přijmout rodiče (rod), zahojit vztahy, osvobodit se z nevědomých vlivů, převzatých 

rolí, zátěže a pocitů viny. Přinášejí důvěru v život a sebelásku, která je předpokladem zdravé lásky bez 

závislosti. Lektorka Hana Říhová, dlouholetá terapeutka a průvodkyně na cestě sebepoznání. Více zde: 

www.cestyksobe.eu Vstupné 500,- Kč. Termín pátek 17. 12. od 17:00 hodin. 

 

Slunovrat Art Dance - Slunovrat byl významným milníkem v čase již pro naše předky, kteří žili více v 

souladu s pohyby Země a cykly Slunce. Pojďme si tento okamžik uvědomit každý pro sebe a zároveň společně 

tancem a malbou na jedno velké plátno, kdy na konci si každý účastník odnese část společného díla, svůj kus 

obrazu domů. Pohyb nám poslouží k uvolnění a hlubší inspiraci pro tvoření malbou. Záměrem setkání je 

uvolnit se do přirozené kreativity, propojení a radosti ze setkání. Všichni, kdo mají chuť se přidat jsou vítání. 

Večerem vás provede Lasky a Olí. Více info www.svobodnytanec.cz Termín: 22. 12. od 18:00 do 21:00 hodin.  

Od ledna Nového roku připravujeme vznik amatérského pěveckého sboru pro všechny generace. Vítáme 

všechny zájemce o práci s hlasem a jinými hudebními nástroji. Na všechny akce je třeba se vždy předem 

přihlásit: Kontakt Olga Makovecká, olivamakova@gmail.com, 777299501.  

 

Místo konání Rezidence Club Canada, Lipno nad Vltavou 25. 

VOLNÉ PRACOVNÍ POZICE 

Na HPP aktuálně hledáme: 
1. Elektrikář 
2. Hlavní údržbář 
3. Údržbář/Zasněžovač 
4. Servisní technik sportovního vybavení 
5. Marketingový specialista- junior 

Na DPP/DPČ přijmeme: 
1. Pracovník půjčovny sportovního vybavení 
2. Lyžařská škola- instruktor lyžování 
3. Technický pracovník v lyžařské škole- výpomoc ve 
Foxparku, obsluha jezdících pásů 

Veškeré informace o pozicích naleznete na 

webových stránkách www.lipno.info. 
Pod sekcí Skiareál-Kariéra. Zde je možné se na 
pozici rovnou přihlásit. Více informací též na e-

mailu: prace@lipnoservis.cz, či na tel. čísle: 
721 713 685.  

http://www.lipno.info/
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Usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Lipno nad Vltavou 
 č. 24/2021 ze dne 18. 11. 2021 

č. usnesení:  217/2021 
Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou schválilo program zasedání 

Zastupitelstva obce Lipno nad Vltavou. 
č. usnesení:  218/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo žádost Základní 
školy a Mateřské školy Lipno nad Vltavou o poskytnutí investiční 

dotace na rok 2022 a žádá paní ředitelku školy o osobní vysvětlení 
důvodů a investiční dotace na zasedání Zastupitelstva obce Lipno 

nad Vltavou. 
č. usnesení:  219/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 
změnu odpisového plánu Základní školy a Mateřské školy Lipno 

nad Vltavou na rok 2021 od 1. 10. 2021 dle žádosti. 
č. usnesení:  220/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 
účetní závěrku za III. čtvrtletí 2021 Základní školy a Mateřské školy 

Lipno nad Vltavou. 
č. usnesení:  221/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou zveřejňuje záměr prodeje 
části pozemku p.č. 203/1 v k.ú. Lipno nad Vltavou. 

č. usnesení:  222/2021 
Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo žádost o prodej 

části pozemku p.č.236/1 v k.ú. Lipno nad Vltavou o případném 
prodeji a sděluje, že rozhodne po ověření na místě. 

č. usnesení:  223/2021 
Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo žádost o prodej 
pozemku k výstavbě rodinného domu v lokalitě „Pod Benzinou“ a 

tuto zařazuje do evidence žadatelů. 
 
 

K Lipenské přehradě vyrazili RegioPantery 

V neděli 5. prosince zahájily České dráhy zkušební provoz 
jednotek RegioPanter na trati 195 Rybník – Lipno nad Vltavou.  

„Tyto moderní soupravy budou na trať nasazovány nepravidelně o 
víkendech, abychom prověřili technické možnosti jejich trvalého 
provozování na této trati v budoucnu. To by umožnilo zavedení 
pohodlných přímých vlaků z Českých Budějovic přes Rybník až do 
Lipna nad Vltavou, které můžou přispět i k dalšímu rozvoji 
lipenského regionu,“ říká Martin Hurajčík, ředitel Oblastního centra 
obchodu Západ Českých drah.  

Zkušební provoz byl zahájen zvláštním vlakem, který odjížděl z 
Českých Budějovic do Rybníka a dále do Lipna nad Vltavou v neděli 
5. prosince v 11:04. Následně bude tento den jednotka RegioPanter 
nasazena i na dalších vybraných pravidelných vlacích mezi 
Rybníkem a Lipnem. Zpět do krajské metropole se bude vracet jako 
zvláštní vlak, který bude odjíždět ze stanice Vyšší Brod klášter v 
17:50 a do Českých Budějovic přijede v 19:14.  

RegioPanteři jsou moderní bezbariérové elektrické jednotky s 
klimatizovaným interiérem. Cestujícím nabízejí také palubní Wi-Fi 
síť, zásuvky pro dobíjení cestovní elektroniky a místa pro přepravu 
kočárků a jízdních kol. Současný počet čtyř jednotek RegioPanter v 
Jihočeském kraji v roce 2022 doplní dalších 10 úplně nových vlaků. 

Ve zvláštních vlacích i v pravidelných spojích bude platit běžný tarif 
Českých drah.  
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č. usnesení:  224/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo žádosti o pokácení 
stromů na pozemcích ve vlastnictví obce Lipno nad Vltavou, a to na 

p.p.č. 203/1 – 2 ks modřínu a na p.p.č. 332/90 – 1 ks jasanu a s tímto 
souhlasí s tím, že kácení zajistí žadatel na vlastní náklady. 

č. usnesení:  225/2021 
Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou zveřejňuje záměr směnit 

nemovitost, a to budovu bez čísla popisného nebo evidenčního – garáž 
na pozemku p.č. 2/11, a to včetně pozemku a budovu bez čísla 

popisného nebo evidenčního – garáž na pozemku p.č. 2/12, a to včetně 
pozemku ve vlastnictví obce Lipno nad Vltavou za objekt bez čísla 
popisného nebo evidenčního – jiná stavba na pozemku p.č. 75/12 

včetně pozemku, vše v k.ú. Lipno nad Vltavou. Na nemovitosti bude 
vyhotoven znalecký posudek a součástí směny bude vyrovnání dle 

znaleckého posudku. 
č. usnesení:  226/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 
rozpočtové opatření č. 8/2021. 

č. usnesení:  227/2021 
Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 
Smlouvu o poskytnutí příspěvku na rozvoj ČOV, rozvodů sítí a 

zkapacitnění stávající kanalizace a vodohospodářské soustavy mezi 
Nemomax Lipno, s.r.o. a obcí Lipno nad Vltavou a uzavření Dohody o 

vyplňovacím právu směnečném. 
č. usnesení:  228/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 
Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2021 obce Lipno nad Vltavou o 

stanovení obecního systému odpadového hospodářství. 
č. usnesení:  229/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 
Obecně závaznou vyhlášku č. 3/2021 obce Lipno nad Vltavou o nočním 

klidu. 
č. usnesení:  230/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 
Smlouvu o údržbě stávajícího svislého dopravního značení mezi 

společností PasProRea, s.r.o. a obcí Lipno nad Vltavou s platností od 1. 
1. 2022. 

č. usnesení:  231/2021 
Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 

Dodatek č. 19 Smlouvy o poskytování služeb mezi obcí Lipno nad 
Vltavou a společností FCC České Budějovice, s.r.o. 

č. usnesení:  232/2021 
Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 

Dodatek č. 20 Smlouvy o poskytování služeb mezi obcí Lipno nad 
Vltavou a společností FCC České Budějovice, s.r.o. 

č. usnesení:  233/2021 
Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou souhlasí s podáním žádosti o 

dotaci do programu Ministerstva pro místní rozvoj podprogram Podpora 
obnovy rozvoje venkova, pro dotační titul 117D821B – Podpora obnovy 
sportovní infrastruktury na akci „Víceúčelové hřiště Základní školy Lipno 

nad Vltavou“. 
č. usnesení:  234/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou souhlasí s podáním žádosti o 
dotaci do programu Ministerstva pro místní rozvoj podprogram Podpora 

obnovy rozvoje venkova, pro dotační titul 117D8210A – Podpora 

obnovy místních komunikací na akci „Oprava místní komunikace 11c – 
obnova povrchu, Lipno nad Vltavou“. 

 
Usnesení ze zasedání zastupitelstva obce Lipno nad Vltavou 

 č. 25/2021 ze dne 02. 12. 2021 
č. usnesení:  235/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou schválilo program zasedání 
Zastupitelstva obce Lipno nad Vltavou. 

č. usnesení:  236/2021 
Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 

rozpočet obce Lipno nad Vltavou na rok 2022. 
č. usnesení:  237/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 
směrnice k provádění inventarizace majetku a závazků obce Lipno nad 

Vltavou 2021. 
č. usnesení:  238/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo Plán 
inventur obce Lipno nad Vltavou pro rok 2021 a zřizuje inventarizační 
komise, a to Ústřední inventarizační komisi (ÚIK) ve složení: předseda 
Luboš Fenc, člen Roman Kuřil a Dílčí inventarizační komisi (DIK) ve 
složení: předseda Mgr. Jaroslava Smejkalová, členové Pavel Macák, 

Lucie Bravencová. 
č. usnesení:  239/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 
Směrnici o odpisovém plánu obce Lipno nad Vltavou na rok 2022. 

č. usnesení:  240/2021 
Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 

Stanovení úředních hodin Obecního úřadu Lipno nad Vltavou v době 
vánočních svátků 2021. 
č. usnesení:  241/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 
Rozpočtové opatření č. 9/2021. 

č. usnesení:  242/2021 
Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo návrh rozpočtu 
Základní školy a Mateřské školy Lipno nad Vltavou na rok 2022 a 

rozhodlo příspěvek ponechat ve výši roku 2021, tj. 2.200.000,-- Kč. 
č. usnesení:  243/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo žádost Základní školy 
a Mateřské školy Lipno nad Vltavou o schválení odpisu pohledávek ve 

výši 5.800,-- Kč a s tímto souhlasí. 
č. usnesení:  244/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 
Smlouvu o výpůjčce plynárenského zařízení STL plynovod v lokalitě 
Pod Hřištěm v obci Lipno nad Vltavou mezi obcí Lipno nad Vltavou a 

společností EG.D, a.s. 
č. usnesení:  245/2021 

Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo 
Smlouvu o realizaci překládek sítě elektronických komunikací č. CB 
2021_0040 mezi obcí Lipno nad Vltavou a společností CETIN, a.s. 

č. usnesení:  246/2021 
Zastupitelstvo obce Lipno nad Vltavou projednalo a odsouhlasilo návrh 

Dohody o zimní údržbě pro rok 2022 mezi obcí Lipno nad Vltavou a 
společností Stezka korunami stromů ve výši příspěvku jako 

v předchozích letech. 
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